
Zwingli.  

Das ist Huldrych Zwingli 
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Das ist Jean/Johannes Calvin.  

Martin Luther 
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Martin wurde am 
10.11.1483 
geboren. Luther war 
der erste Sohn 
des Hüttenmeisters Hans 
Luther und seiner 
Frau Margarethe 
Lindemann. Die Eltern 
hatten um 1479 
geheiratet und waren 
nach Eisleben 
gezogen. Er hatte 
Jura studiert weil sein 
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Reformation    
       

Die Reformation 
begann ungefähr im 
15 Jahrhundert zu 
wachsen, sie wurde 
ungewollt von dem 
deutschen Mönch 
Martin Luther 
(erfunden). Sie 
endstand durch 
Martin Luthers 95 
Thesen. Er nagelte 
die 95 Thesen an der 
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Schlosskirche an, 
und so 
verbreitenden sich 
die Thesen ziemlich 
schnell.    

In der 
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Schweiz wurde die 
Reformation vor allem 
durch Huldlrych 
Zwingli verbreitet und 
in Frankreich durch 
Jean Calvin. Zwingli 
wurde am 1.1.1484 
geboren und Calvin 
am 10.7.1509. Calvin 
musste 1533 aus 
Frankreich flüchten 
weil er sich als 
roformiert bekannt 
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gab. Er hielt 
sich danach in 
Strassburg 
(Österreich), Basel & 
Ferrera (Italien) auf. 

1531 gab es einen 
Bürgerkrieg in der 
Schweiz zwischen 
Zürich und dem 
katholischen Luzern. 
In diesem Krieg starb 
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